

烏蘭察布日報

新聞 宣傳 服務

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布日報社出版
國內統一連續出版物號：
CN 15-0012



本報社址：烏蘭察布市
電話：0476-8331111

2023年10月29日 星期日
癸卯年九月十五
第18390號
今日4版

中共中央全國人大常委會 國務院 全國政協 李克強同志逝世

李克強同志逝世



李克強同志的一生，是革命的一生、奮鬥的一生、光輝的一生，是全心全意為人民服務的一生，是獻身於共產主義事業的一生。

新華社北京10月27日電 中國共產黨中央委員會、中華人民共和國全國人民代表大會常務委員會、中國人民政治協商會議全國委員會沉痛宣告：中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，傑出的無產階級革命家、政治家、黨和國家的卓越領導人，中國共產黨第十七屆、十八屆、十九屆中央政治局常委，國務院原總理李克強同志，因突發心臟病，經全力搶救無效，於2023年10月27日0時10分在上海逝世，享年68歲。

李克強同志，1955年7月生，安徽定遠人。他從青少年時代起就熱愛黨、熱愛祖國、熱愛人民，刻苦學習，追求進步。1974年3月起，在安徽省鳳陽縣大廟公社東陵大隊插隊，1976年5月加入中國共產黨，1976年11月至1978年3月任安徽省鳳陽縣大廟公社大廟大隊黨支部書記。1978年3月至1982年2月，在北京大學法律系學習，曾任校學生會負責人。1982年2月起，李克強同志先後任北京大學團委書記，共青團中央常委、共青團中央學校部部長兼全國學聯秘書長，共青團中央書記處候補書記，共青團中央書記處書記兼全國青聯副主席、全國少工委主任。1993年3月起，任共青團中央書記處第一書記兼中國青年政治學院院長，第八屆全國人大常委會委員。他緊緊圍繞黨的中心任務來考慮和安排團的工作，服務黨和國家工作大局。1998年6月起，李克強同志歷任河南省委副書記、代省長、省長，省委書記、省長，省委書記、省人大常委會主任。他提出實現中原崛起的奮鬥目標，在全省上下形成發展共識，在大力推進工業化、城鎮化進程的同時，加快農業現代化建設，推動河南經濟社會各項事業取得長足發展。2004年12月起，李克強同志歷任遼寧省副書記、省長，省長，省人大常委會主任。他緊緊抓住東北振興和沿海開放的雙重機遇，着力深化国有企业改革，構建“五點一線”沿海經濟帶，提出並組織實施集中連片村戶區改造、促進“零就業家庭”就業等民生工程，推動遼寧老工業基地振興取得顯著成績。2007年10月，李克強同志在中共十七屆一中全會上當選為中央政治局委員、常委。2008年3月，任國務院副總理、黨組副書記，負責國務院常務工作，負責發展改革、財政、國土資源、環保、建設、衛生等方面工作。他協助做好應對國際金融危機、加快經濟結構調整、深入實施區域協調發展戰略、推進節能減排和生態環境保護、深化醫藥衛生體制改革等工作。把保基本、強基層、建機制作為醫改工作的重心，推動醫保、醫藥、醫療“三輪驅動”。着力推進保障房安居工程，促進人民群眾安居樂業。積極探索環境保護新道路，堅持在發展中保護、在保護中發

展。2012年11月，李克強同志在中共十八屆一中全會上再次當選為中央政治局委員、常委。2013年3月，在十二屆全國人大一次會議上，他被任命為國務院總理，同月起任國務院黨組書記。面對錯綜複雜的國內外形勢，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，堅持稳中求進工作總基調，保持戰略定力，着力完善宏觀調控，注重預調微調，注重定向調控。深入開展“互聯網+”行動，加快新舊動能轉換。堅持對外開放的基本國策，扎實推進“一帶一路”建設。推動依法全面履行政府職能，努力建設人民滿意的法治政府、創新政府、廉潔政府 and 服務型政府。2017年10月，李克強同志在中共十九屆一中全會上再次當選為中央政治局委員、常委。2018年3月，在十三屆全國人大一次會議上，他再次被任命為國務院總理，並擔任國務院黨組書記。在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，面對世界變局加快演進、新冠疫情沖擊、國內經濟下行等多重考驗，堅持稳中求進工作總基調，完整、準確、全面貫徹新發展理念，構建新發展格局，推動高質量發展，統籌發展和安全，持續做好“六穩”、“六保”工作，統籌推進穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險、保穩定各項工作，積極擴大國內有效需求，保持經濟運行在合理區間，依靠創新驅動推動產業結構優化升級。貫徹以人民為中心的发展思想，着力保基本、兜底線、促公平，強化就業優先政策導向，擴大保障房住房供給。推進脫貧攻堅，實施鄉村振興戰略，鞏固拓展脫貧攻堅成果。落實綠水青山就是金山銀山的理念，推動生態文明建設取得明顯成效。

擔任國務院總理後，李克強同志還先後兼任國務院振興東北地區等老工業基地領導小組組長、國務院西部地區開發領導小組組長、國家科技教育領導小組組長、國家應對氣候變化及節能減排工作領導小組組長等，在科技、教育、生態環保和東北全面振興、西部大開發等領域傾注了大量心血。新冠疫情發生後，李克強同志擔任中央應對疫情工作領導小組組長，認真貫徹落實黨中央決策部署，堅持人民至上、生命至上，推動統籌疫情防控和經濟社會發展取得重大積極成果。李克強同志堅持從中國情出發，堅持和完善社會主義基本經濟制度，持續推動經濟體制改革，堅持社會主義市場經濟改革方向，處理好政府和市場的關係，使市場在資源配置中起決定性作用，更好發揮政府作用，推動有效市場和有為政府更好結合。他持續推進政府職能轉變和行政體制改革，統籌推進財稅、金融、投資、科技等重点領域改革，實行更加積極主動的開放戰略，實施更大範圍、更寬領域、更深層次對外開放。李克強同志對人民群眾飽含感情，着力解決好群眾就業、教育、住房、醫療、養老等方面的突出困難，兜牢民生底線，不斷提升人民群眾的获得感、幸福感、安全感。

2023年3月，李克強同志不再擔任國務院總理職務。從領導崗位上退下來後，他堅決擁護和支持以習近平同志為核心的黨中央領導，關心黨和國家事業的發展，堅定支持黨風廉政建設和反腐敗鬥爭。

李克強同志的一生，是革命的一生、奮鬥的一生、光輝的一生，是全心全意為人民服務的一生，是獻身於共產主義事業的一生。他的逝世，是黨和國家的重大損失。我們要化悲痛為力量，學習他的革命精神、崇高品德和優良作風，更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，堅定信心、同心同德，踔厲奮發、勇毅前行，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業而團結奮鬥。

李克強同志永垂不朽！

中共中央政治局召開會議 審議《關於進一步推動新時代東北全面振興取得新突破若干政策措施的意見》 中共中央總書記習近平主持會議

新華社北京10月27日電 中共中央政治局10月27日召開會議，審議《關於進一步推動新時代東北全面振興取得新突破若干政策措施的意見》。中共中央總書記習近平主持會議。

會議指出，推動東北振興是黨中央作出的重大戰略決策。東北地區資源條件較好，產業基礎比較雄厚，区位优势獨特，發展潛力巨大，在國家發展大局中具有重要戰略地位。今年是東北振興戰略實施20周年，新時代新征程推動東北全面振興，面臨新的重大機遇，制定出台一攬子支持政策，對於進一步堅定信心，充分发挥東北比較優勢，推動東北走出一條高質量發展、可持續振興的新路，具有重要意義。

會議強調，要牢牢把握東北在維

護國家“五大安全”中的重要使命，牢牢把握高質量發展這個首要任務和構建新發展格局這個戰略任務，統籌發展和安全，堅持加大支持力度和激發內生動力相結合，強化東北的戰略支撐作用。要以科技創新推動產業創新，改造提升傳統製造業，積極培育戰略性新興產業和未來產業，增強發展新動能。要發展現代化大農業，提高糧食綜合生產能力，加強糧食穩產保供。要加強生態保護，樹立增綠就是增優勢、護林就是護財富的理念，積極發展林下經濟、冰雪經濟，筑牢北方生態安全屏障。要加快發展風電、光電、核電等清潔能源，建設風光火核儲一體化能源基地。要加強邊境地區基礎設施規划布局建設，積極發展特色產業，促進興邊富民、穩

邊固邊。要大力發展基礎教育，加大对東北高校辦學支持力度，提高人口整體素質，以人口高質量發展支撐東北全面振興。

會議要求，要把黨的領導貫穿新時代推動東北全面振興全過程、各領域、各环节，加強東北地區各級黨組織和領導班子建設，加強黨風廉政建設，進一步優化政治生態，以新風正氣振奮發展信心。東北三省及內蒙古自治區要切實履行主體責任，既要抓好共性任務落實，也要發揮好個性優勢。有關方面要制定出台针对性強的支持政策，加強協調服務和督促檢查，及時跟蹤研究新情況解決新問題，合力推動東北全面振興取得新突破。

會議還研究了其他事項。

國務院印發《關於開展第四次全國文物普查的通知》

新華社北京10月27日電 國務院近日印發《關於開展第四次全國文物普查的通知》（以下簡稱《通知》），決定於2023年11月起開展第四次全國文物普查。

《通知》強調，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹黨的二十大精神，認真貫徹落實黨中央關於堅持保護第一、加強管理、挖掘價值、有效利用，讓文物活起來的工作要求，周密組織部署，確保普查結果全面客觀反映我國不可移動文物資源基本狀況。

《通知》指出，普查總體目標是建立國家不可移動文物資源總目錄，建立全國不可移動文物資源大數據庫，建立文物資源資產動態管理機制，完善不可移動文物登記公布程序，健全名錄公布體系。完善不可移動文物保護管理機制，構建全面普查、專項調查、空間管控、動態監測相結合的文物資源管理體系。培養鍛煉專業人員，建強

文物保護隊伍，增強全社會文物保護意識。

普查範圍是我國境內地上、地下、水下的不可移動文物，對已認定、登記的不可移動文物進行復查，同時調查、認定、登記新發現的不可移動文物。普查主要內容包括普查對象名稱、空間位置、保護級別、文物類別、年代、权属、使用情況、保存狀況等。

此次普查分三個階段進行。普查標準時點為2024年4月30日。2023年11月至2024年4月為第一階段，主要任務是建立各級普查機構，確定技術標準和規範，開發普查系統與採集軟件，開展培訓、試點工作；2024年5月至2025年5月為第二階段，主要任務是以縣域為基本單元，實地開展文物調查；2025年6月至2026年6月為第三階段，主要任務是依法認定、登記並公布不可移動文物，建立國家不可移動文物資源總目錄，逐級驗收並向社會公布普查成

果。縣級以上地方各級人民政府要根據普查結果，及時將重要的不可移動文物核定公布為相應級別的文物保護單位。

為加強組織領導，成立第四次全國文物普查領導小組，負責普查組織實施中重大問題的研究和決策，領導小組辦公室設在國家文物局，各有關部門要各司其職、各負其責、密切配合。各省（自治區、直轄市）人民政府是本地區文物普查工作的責任主體，地方各級人民政府要認真做好本地區文物普查工作，各級文物行政部門要切實負責，具體組織實施普查工作，確保按時高質量完成普查任務。

《通知》強調，各級普查機構要加強普查質量控制，確保普查數據真實準確、完整可信。在文物普查中，發現因人為破壞、監管不力等因素造成已登記文物遭破壞、撤銷、滅失的情形，要依法調查處理，嚴肅追究責任，並及時將違法違紀線索移送有關部門處理。

市委主題教育第二期讀書班召開研討交流會 于立新出席並講話

本報訊（記者 邵敏麗）10月27日，市委學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育第二期讀書班召開研討交流會。自治區黨委常委、秘書長于立新出席並講話。自治區第六巡迴指導組組長魏桂師及指導組成員到會指導。市委書記隋維鈞主持並發言，市政協黨組書記、主席白韻參加。

讀書班期間，隋維鈞以“闖新路、育產業、提总量、爭進位，全力以赴辦好兩件大事”為題講了專題黨課；市級領導同志以集中讀書、個人自學等形式，重點研讀了《習近平關於內蒙古工作論述摘編》《國務院關於推動內蒙古高質量發展奮力書寫中國式現代化新篇章的意見》等內容。

研討交流會上，隋維鈞、云鵬剛、劉國剛、張永文、于海成圍繞“以學促干、办实事、破難題”作了主題發言。通過學習研討交流，大家進一步強化了堅定信念、永葆忠誠的政治自覺，提高了學在深處、學用結合的理論素養，增強了真抓實干、推動發展的爭先意識，取得了初步學習效果。

于立新充分肯定了我在開展第二批主題教育中取得的成效。他強調，要自覺對標對表，在政治站位上再提升、目標要求上再聚焦、學用結合上再緊密，全面準確落實好主題教育各項要求；要認真貫徹黨中央決策部署，落實自治區黨委工作要求，一體推進理論學習、調查研究、推動發展、檢視整改、建章立制

等重點工作，推動主題教育不斷走深走實。要加強組織領導，努力把各領域的主題教育都开展好，確保主題教育取得實效。

魏桂師在點評講話時指出，烏蘭察布市主題教育啟動迅速、開局良好、健康有序、扎實有效。要持續落实好中央、自治區黨委關於主題教育的決策部署，用好“四下基層”的工作方法和工作制度，持續推動主題教育走深走實。

隋維鈞在總結講話中說，烏蘭察布市將持續在學深悟透上下實功，在調查研究上見實效，在推動發展上求突破，在整改整治上出實招，聚焦自治區“闖新路、進中游”目標，全力以赴辦好兩件大事，努力為全國全區大局多做烏蘭察布貢獻。

冬季煤改電 暖熱百姓心

本報訊（實習生 劉鵬）近日，記者在察右前旗黃茂營鄉紅勝村幸福院看到，烏蘭察布供電公司正對電力線路進行最後檢查，保障住戶能在冬季用上清潔、溫暖的電采暖。

“用電采暖冬天里沒有了煤灰非常干淨，而且還能調節室裡供暖溫度，比以前燒煤省一半的錢。”幸福院的住戶梁俊兵高興地說道。

據悉，紅勝村幸福院現有251戶居

民，多是孤寡、留守老人，過去一到冬季，家家戶戶都忙著運煤、添煤、清理煤渣子。今年，院內老人們却圍坐在一起，激動地討論著煤改電帶來的好處，紛紛誇贊這項暖心的民生工程。

走進馮啟泰老人的房間內，工作人員正在為老人講解電采暖循環裝置的使用方法和煤改電的電價。“以前用煤采暖，又危險又不干淨，現在用電采暖，真是既安全又干淨。”馮啟泰老人說，今

年冬天，他再也不用為點爐子犯愁了。

作為自治區重點項目，紅勝村幸福院的清潔供暖改造工作備受重視，目前，幸福院的煤改電工程已經接近尾聲。“這次改造，我們為紅勝村幸福院新建了6台400千伏安變壓器，新裝單相表267塊，三相表1塊。同時挨家挨戶上門為老人們講解電價政策，讓大家了解在什麼時候用電便宜，用到明白電。”（下轉第三版）

奇飛雲講授主題教育專題黨課

本報訊（記者 鄧秀秀）10月26日，市委副書記、市長、市政府黨組書記奇飛雲以“辦好‘兩件大事’為主線，圍繞揚優勢、找差距、促發展，深入淺出地為市政府領導班子以及工作部門、企業事業單位主要負責同志講授主題教育專題黨課。

奇飛雲說，必須牢記囑托，堅定信心，把辦好“兩件大事”作為烏蘭察

布推動現代化建設的“定盤星”和“指南針”，凝心聚力、加壓奮進，推動各項工作不斷取得新成效。要把握好重點攻堅和系統治理、外部約束和內生動力、生態保護和資源“變現”的關係，加快建設我國北方重要生態安全屏障。要統籌抓好政治安全、社會矛盾、債務金融、公共安全等風險防範化解工作，加快建設祖國北疆安全穩定屏障。要充分发挥“地下有‘礦’、地上有景、空中有風光”的比較優勢，加快建設國家重要能源和戰略資源

基地。要圍繞“麥菜薯、牛羊乳”，一手在種養端抓質量，一手在加工端抓質量，加快建設國家重要農畜產品生產基地。要全面擴大對外開放水平，努力實現試點示范“面子”和“里子”、邊腹联动“定位”和“地位”、“對外開放”和“對內開放”相統一，加快建設我國向北開放重要橋頭堡。要堅定不移推進經濟繁榮發展、民族團結和諧、社會安寧穩定等方面工作，在全方位建設“模範自治區”上作出烏蘭察布貢獻。